
PGP

la gestione di permessi e giustificativi nella Provincia autonoma di Trento 

Lo scopo principale del progetto:

Il progetto mira ad introdurre la gestione informatizzata delle richieste di permessi e giustificativi dei dipendenti della Provincia autonoma di Trento. 

Tutte le richieste che tradizionalmente venivano formalizzate compilando dei moduli cartacei firmati dal dipendente e poi sottoposti all’approvazione e firma dei rispettivi responsabili vengono ora presentate utilizzando un’applicazione client/server realizzata con la piattaforma Lotus Notes. 

In questo modo:

si garantisce una maggiore trasparenza verso il dipendente, che accedendo all’applicazione può richiedere con facilità permessi e giustificativi ma anche verificare la propria situazione e lo stato di avanzamento di una richiesta;

allo stesso modo, i responsabili possono con un semplice click approvare la richiesta o respingerla motivandola;

verificare in modo complessivo le richieste effettuate dai propri collaboratori. 

L’intero processo diventa così più efficiente e meno burocratico, in quanto consente:

· un risparmio considerevole di moduli cartacei;

· la riduzione del tempo per la compilazione dei moduli;

· la riduzione dei tempi previsti per l’iter di approvazione;

· la semplificazione dei tempi di lavoro da parte delle segreterie;

· una visione complessiva da parte dei responsabili. 

Stato di attuazione del progetto: 

2005: avvio del progetto in modo sperimentale in cinque strutture della provincia. 

2006: il sistema è stato esteso a tutte le strutture provinciali, consentendo così di gestire in modalità elettronica più di 200.000 giustificativi all’anno. 

Nel progetto sono coinvolti circa 300 firmatari (dirigenti e direttori), 180 persone di segreteria e 3.400 dipendenti provinciali.

2008: importanti implementazioni all’applicativo PGP.

1. un Ruolo Segreteria (detto segreteria light) con solo alcune funzioni  (registrazioni di assenza) (giustificativi per conto terzi) in modo da abilitare le sedi periferiche alla comunicazione delle assenze in sostituzione dell’invio via fax della documentazione.

2. Un Ruolo specifico per il Servizio per il personale (Ruolo Ufficio malattia)  per visualizzare i dipendenti in malattia. Tale nuovo ruolo permetterà di visualizzare in tempo reale esclusivamente i giustificativi di malattia e infortunio di tutti i dipendenti e di tutte le strutture, per l’invio delle visite fiscali. 

3. Nuove viste per il già esistente Ruolo specifico del Servizio per il personale (Ruolo Ufficio gestione) r visualizzare e gestire in tempo reale alcuni giustificativi speciali (Permessi retribuiti e non retribuiti) con specifico iter giuridico; e distinguendo fra comparti di impiego.

4. La possibilità di inserire giustificativi e registrazioni di assenza cumulative. 

Prima fase:

l’applicativo è stato installato, previa formazione, a tutte le strutture provinciali. E’ stato escluso il personale non soggetto alla rilevazione automatica delle presenze (vigili del fuoco, forestali, cantonieri). Alcuni servizi con esigenze e modifiche particolari stanno per essere operativi.

Seconda fase: 

in corso d’opera, prevede modifiche e migliorie all’applicativo, con nuove funzionalità ma anche nuove modalità di interrogazione e inserimento dati

Aree di intervento del progetto

 
 Area di intervento
Dettaglio

 X
e-Government


 
e-Learning


 
e-Work


 
e-Business


 
e-Health


 
e-Transport


 
e-Mobility


 
e-Content


 
e-Inclusion 


 
 Infrastructure
 


altro


Gestione del progetto

Ente/Società Capofila: Provincia autonoma di Trento
 

Partner del Progetto

Ente/Società
Settore pubblico/privato
Attività
Ruolo nel progetto

Provincia Autonoma di Trento
pubblico
PA
Governance di Progetto 

Beneficiario

Informatica Trentina S.p.A.
pubblico
IT
Sviluppatore/attuatore

Descrizione sintetica del progetto 

Il progetto è rivolto alle strutture della Provincia autonoma di Trento ed interessa i dipendenti soggetti alla rilevazione automatica delle presenze ai quali è assegnata una casella di posta Lotus Notes. 

Ha lo scopo di far compilare ai dipendenti le richieste (ferie, permessi ecc.) su supporto informatico, non più cartaceo. 

Tali richieste seguono un apposito iter di approvazione (dipendente – direttore – dirigente) e il dipendente può in qualsiasi momento verificare lo stato in cui si trovano. Oltre a questo i responsabili di struttura (dirigenti e direttori) hanno a disposizione il calendario dal quale possono verificare in tempo reale la situazione presenti/assenti dei dipendenti a loro assegnati.

L’architettura tecnica che sta alla base del progetto prevede un sistema gestionale centralizzato articolato su tre livelli logici: 

· la componente client: costituita da un PC che fruisce dell’applicazione attraverso il software Lotus Notes oppure attraverso il browser;

· la componente application server: sulla quale è centralizzata la logica applicativa; 

· la componete data base server e web server. 

Infine, l’applicazione è interconnessa con il Sistema Informativo per il Personale.

Destinatari/beneficiari dei risultati del progetto 

 
il Cittadino

 
le Imprese

 X
le Pubbliche Amministrazioni

 
Protocollo informatico

 
Archiviazione elettronica documenti

 X
Gestione elettronica flussi documentali

 
Mandato pagamento elettronico

 
Sistemi di e-procurement

 
Sistemi informativi territoriali

 
Strumenti di supporto al lavoro cooperativo

 
Sistemi per il telelavoro

 
Altro (specificare)

 
Le Infrastrutture

 
Rete (infrastrutture)

 
Sicurezza Rete

 
Autenticazione (firma digitale o altro)

 X
Interoperabilita' e collaborazione tra applicazioni

 
Altro (specificare)



Il progetto prevede attività di formazione?

X
Sì

No

 Perché?

Al fine di conoscere e utilizzare il nuovo applicativo.

L’attività di formazione è stata rivolta a tutti gli attori del processo relativo ai permessi/giustificativi, e cioè dirigenti, direttori, personale di segreteria e dipendenti. Per i responsabili (firmatari dei permessi – dirigenti, direttori) sono stati organizzati seminari in modalità demo, per le segreterie di servizio o di dipartimento corsi di un’intera giornata in aula attrezzata, per i dipendenti, invece, è stato demandato tutto alle segreterie di riferimento. Ognuno, comunque, attraverso il sito intranet, ha la possibilità di accedere ad un manuale con tutte le indicazioni del caso.

La formazione continua sul personale di segreteria per le nuove implementazioni nel corso del tempo.  

Il progetto prevede attività di diffusione/comunicazione/promozione?

X
Sì

No

 Perché?

La Provincia Autonoma di Trento è strutturata in Assessorati, Dipartimenti, Servizi e uffici, entro un sistema territoriale di pubbliche ammnistrazioni molto ampio (enti funzionali, società di sistema, agenzie, ma anche Comunità di valle, Comuni)  molti di questi aderenti a titolo diverso al Siep. L'esperienza PGP, può essere riproposta e/o customizzata a livello territoriale.

